

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES DIRECTOR: F. AZZATI. No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS. Sábado 5 de Mayo de 1917.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Valencia, al mes pesetas 1,50 Fuera, el trimestre 4,50 Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00 OFICINAS E IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 10 Teléfono 741 NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS Año XXIV—Núm. 9.160

SEGUNDA EDICIÓN

PLANTONES DE NARANJOS

Hoy á la venta 2.500 y 300 de limones. Clases garantizadas y precios muy económicos. José Olmos, Camino Viejo del Grao, Alquería del Portalet.

Hombres

faltos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, etc., etc., viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico Sexual de la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

De París

Frente al porvenir

Ni las informaciones de la Prensa francesa ni los comentarios con que han adornado el cambio de ministerio, aclaran suficientemente las causas de la crisis. Si los elementos de juicio que poseo son exactos, la subida al poder del Sr. García Prieto es un triunfo de los neutralistas germanófilos. Si faltaran pruebas, ahí están los elogios que los periódicos germanos tributan al ministro, del cual he podido á decir que está formado por los políticos más notables de la nación española. Visto lo cual, viene á los puntos de la pluma el moseado

«Cuando me desahorbaba la mona llegué á dudar, mas ya que el cerdo me alaba muy mal debo de bajar.»

«Parece—siempre con arreglo á los datos que poseo—que el conde de Romanones ha juzgado incompatible la soberanía y la dignidad españolas con la burla y el ataque constante de que los hacen víctimas, es modo de proceder de Alemania, y algo de esto debía conseguirse en la Nota enviada con motivo del torpedeo del «San Fulgencio», y en la última hora, sin duda cuando el tono de su redacción provocó la crisis. ¿Es así? Pues sí es así, nos encontramos con un asalto del poder por los que, creyendo servir los intereses de la patria, hacen el juego á los germanófilos y germanizantes españoles.

Si así es, la crisis tiene clara significación: significa que la política española está mentalizada por elementos extraños, y significa también, que España seguirá soportando cuantas bofetadas tengan á bien administrar. No puede darse mayor neutralidad. Yo no veo inconveniente alguno en este juego, porque ni soy rey ni tengo corona que peligré. Mirándolo al viso revolucionario, me agrada tal actitud de humillación, me explicaría.

Para cuantos no tengan cerradas las entendaderas, es de evidencia innegable que la lucha que hoy se persigue en los campos de batalla dará como resultado, no una reacción —en el sentido de retroceso— como algunos espíritus superficiales se han complacido en propagar, sino un progreso democrático de la intensidad, que es difícilísimo prever los resultados. Los soldados de la gran epopeya no derraman su sangre exclusivamente por mezclar la bárbara agresión de que fueron víctimas; luchan también por la libertad y la independencia de los pueblos, y cuando la idea democrática que ha barrido al zarismo ruso haya llegado á Viena y á Berlín, sería temerario afirmar que podrá detenerse en barreras más ó menos geográficas.

Creo haber indicado otra vez, que una de las condiciones de la paz, acaso la condición «sine qua non», será el desarme universal, y la entrada en lucha de los Estados Unidos apoya resueltamente esta conclusión. Pues bien, la futura Confederación ó Sociedad de Naciones, no podrá hacerse mientras el régimen político de las diferentes naciones que la integren no sea el mismo. Si los Estados Unidos no intervinieron antes en la guerra europea, fué porque les repugnaba luchar por la consolidación del zarismo. Hecha la Revolución, los Estados Unidos se lanzan á la palestra y su primer movimiento es reconocer al Gobierno provisional, facilitarle dinero y enviarle técnicos de todas clases para que le ayuden en la obra redentora de consolidar la situación, base de la República futura. Porque, ya no queda duda que la forma republicana sucederá al zarismo. Si ha de ser unitaria ó federal, luego lo veremos. Yo creo que será federal, pero, en fin, puede que me equivoque.

Segundo punto: Los Estados Unidos no harán paces con Alemania mientras sus apremios mismos no derriben del trono á los Hoenlofer. Y la misma condición ha sido comunicada á los socialdemócratas alemanes por los revolucionarios rusos. De manera que por este lado tenemos también que Alemania entrará en la Confederación de Naciones como República. Ahora bien, ¿puede imponerse un cambio de régimen en Alemania, si que ocurre lo propio en Austria-Hungría? De ninguna manera. Los intereses de la monarquía dualista han sido y son solidarios desde el comienzo de la guerra; es más, con demasiada frecuencia se olvidó que la incandescencia del conflicto actual fué la nación del difunto Francisco José.

Es indudable, pues, que Austria-Hungría seguirá la suerte de Alemania, y de esta manera, los millones de hombres de ambos imperios quedarán elevados á la categoría de ciudadanos. De los pueblos balcánicos, Montenegro quedará incorporado á Serbia, Grecia tendrá su presidente en Venizelos, y en cuanto á Bulgaria y Rumania aún no está muy claro su porvenir. ¿Qué papel representará España en esta Confederación? Proclamado el desarme, España no podrá mantener un ejército que sería amenaza constante para las dos repúblicas que la rodean: Portugal y Francia. La razón de ser de un

ejército en las naciones, es la previsión contra posibles ataques de sus vecinos. Si éstos carecen de soldados, «no tojarán» que haya una nación intermedia que los tenga, porque tarde ó temprano, esos soldados convertiríanse en un ejército de invasión, aun cuando sólo fuera para consolidar el régimen mediante una «sangría» que debilita la fuerza impulsora del elemento popular.

Vemos, pues, que el desarme alcanzaría á España, y como en España el régimen monárquico no tiene otro apoyo que el clero y el ejército, la desaparición de éste arrastraría lógicamente á aquél.

Concretemos aún: Terminada la guerra, España no podrá imponer su voluntad á nadie, antes al contrario, y de una manera fatal, tendrá que «obedecer» al vencedor.

Si permaneciera neutral hasta el último día, los vencedores harán pagar á los directores de la política nacional su apejamiento de la lucha. Y ganará el pueblo, porque «forzosamente» habremos de ponernos en condiciones de que la cuestión de régimen deje de ser un obstáculo para ser admitidos en la Confederación de Naciones, de Naciones republicanas, conviene repetir.

Sólo queda para el régimen actual una manera de hacer que se respete su existencia: la de trocarla contra una intervención: «do ut des», que decían los latinos. Y esto explicará acaso la aparente paradoja de que sintiendo el poder moderador profundas simpatías por la causa de los aliados, se vea secundado por Romanones, «más realista que el rey», y prisionero de toda la germanofilia andante, que, en el fondo, está compuesta por todos los elementos absolutistas, por todos cuantos juzgan que el liberalismo es pecado nefando. ¿Y los republicanos?—dirán ustedes—. No hay contradicción: los republicanos coinciden con Romanones en el «fin medio» que debe emplearse, aun cuando su fin sea distinto, de la misma manera que coinciden un carlista y un anarquista en su odio al régimen existente, aun cuando sus ideas ulteriores sean antipodas.

La conclusión es clara: ó los monárquicos salvan «su» régimen colocándose resueltamente al lado de los aliados, ó permanecen neutrales y se pierden. Una Europa republicana, confederada para sostener la paz universal, no puede tolerar que en pleno corazón se desarrolle y crezca el germen de un futuro imperialismo.

Para nosotros, demócratas convencidos, que juzgamos imposible la grandeza española mientras una revolución no corte el nudo gordiano de los intereses tradicionales, el problema carece de gravedad. No llegamos, como Cambó, á decir que no nos interesa los torpedos, pero estamos firmemente convencidos que de una ú otra manera, la República española lleva ya de ganar. La tontería que ahora cometen los huelguistas españoles enviando á Madrid á todos los directores del movimiento para que pudieran cazarlos en una ratonera, no se repetirá. La próxima vez, quedarán en provincias suficientes cabezas para dirigir el asato de las cárceles donde encierran á sus delegados. Y si el ejército interviene, recordará que en Petrogrado fué el ejército quien abrió el surco donde fueron á sepultarse varios siglos de tiranía. Después de todo, mientras «los militares se recluten en el elemento civil lo probable es que la disciplina cuartera no mate en los corazones el amor á la libertad.

M. GARCIA RUEDA.

EL CONVENIO DE LONDRES

D. José Escriche, presidente de la Sociedad Agrícola de San Antonio de Requena nos pregunta en atento besalamano:

«¿Sería conveniente que los sindicatos, sociedades y cámaras agrícolas iniciaran una campaña en pro de la aprobación, por parte del Gobierno y las Cortes, del Convenio del marqués de Cortina con Inglaterra?»

Ayer nos ocupamos de este asunto, de cual hemos hablado varias veces, y exponíamos nuevamente la necesidad, la imprescindible necesidad de que ese Convenio sea aprobado cuanto antes.

Confirmando nuestros puntos de mira, «El Parlamentario» publica una interesante información.

Para conocimiento de nuestros lectores, copiamos el sujecio del cojea madrileño.

Dice así:

«LO QUE EL TRATADO REPRESENTA.

—¿Qué nos cuenta usted, querido amigo?—decíamos esta tarde al encontrar en la fura de los extremos del «butifet» del Congreso á cierto senador austro muy significado por sus singulares dotes diplomáticas.

—Poca cosa.

—Algo importante sabrá usted.

—Sí, lo relacionado con el Convenio del marqués de Cortina, ¿no está enterado?»

—Hable, hable, que eso parece interesante.

—Pues verá usted. A raíz de llegar á Madrid el marqués de Cortina de regreso de Londres, comenzó la Prensa germanófila, como es sabido, á rodear de suspicazas el citado Convenio.

La demora que el Gobierno del Sr. García Prieto ha tenido para estudiar con detenimiento el referido compromiso ha servido á los germanos para arrear en su campaña.

Campana que, como todas las de los germanófilos, es de un antipatriotismo crónico.

Porque hay que examinar con detenimiento lo que es el Tratado de Londres y las ventajas que para España representa el citado documento.

Inglaterra nos ha dispensado en ese Convenio un trato de excepción y favor. Por él queda asegurado el suministro de carbón, 150.000 toneladas mensuales, que es precisamente el déficit de nuestra producción respecto al consumo, y además el de otras substancias imprescindibles á nuestra industria, como el magnesio, para la fabricación

GRAN MITIN EN CAMPANAR

Mañana domingo se celebrará en Campanar en el Casino Republicano, un gran mitin, en el que harán uso de la palabra D. Camilo Olcina, D. Vicente Marco Miranda, el diputado provincial D. Ricardo Samper y el Jefe del Partido de Unión Republicana D. Félix Azzati.

de los aceros; el sulfato, para ciertos abonos, la hojalata, construcciones mecánicas, etcétera, etc. Para compensación de estos beneficios, España no tiene más que permitir la exportación de minerales en barcos españoles.

Bueno; pues los germanófilos prefieren que se paralicen las industrias por la falta de sus esenciales elementos, que se queden en la calle los militares de obreros que trabajan en las fábricas y que nos muramos de hambre. Todo antes que reñendar nada que pueda representar el más pequeño lapso de amistad con Inglaterra.

¿Es esto patriótico y humano?

¿Es así como quieren hacer labor útil para España?

Para los germanófilos, lo principal es el interés de Alemania, y ¡á los demás, que los parta un rayo!

LA OPOSICION GERMANA.

Y llegó el estallido del comptot. Personas que tienen el ascendiente necesario para hablar oficialmente con el Gobierno, hicieron ver á éste el desagrado con que verían la ratificación del Convenio de Londres.

Sobre el Gabinete del Sr. García Prieto pende como la espada de Damocles, la amenaza seria, formal y decidida de una potencia extranjera si intenta siquiera reñendar lo ya firmado por el marqués de Cortina.

Son los mismos que intervinieron en el desarrollo de la crisis última y los que en un día y otro nos están molestando con una mediación bochornosa y denigrante.

El jefe del Gobierno se ve estrechado de forma comprometida. De un lado, el compro-

miso ya adquirido y la conveniencia de España; de otro, las presiones de los elementos germanófilos.

¿Qué hacer?

Ignoro en estos momentos la resolución que tomarán. Seguramente ninguna, pues eso es uno de los puntos que primeramente habrán de tratarse en cuanto se abra el Parlamento, para que revestido éste de toda la autoridad que le da la representación popular, sea el que decida en el magno problema.

—Entonces, ¿por qué querían algunos trogloditas que el citado Convenio pasara á informe del Consejo de Estado?

—¿Y me lo pregunta usted? ¿Pues es que no sabe que el presidente de ese alto Cuerpo consultivo es el Sr. Cobián, el suegro de Melgarejo, «ajna mater» de la propaganda teutona?

—¿Y cree usted que las Cortes aprobarán el Tratado?

—No lo sé; pero supongo que si se impone el recto criterio, no tendrá más remedio que ser así. Si el Tratado no se ratificase nos enajenaríamos las simpatías de Inglaterra, que sería poco deseo de atenderla, llegando tal vez al caso de proclamar aquejido de que «el que no está conmigo, está contra mí», cuyas consecuencias, como puede comprenderse, no le serían muy favorables á España, pues pese á lo que quieran hacernos creer, dada nuestra situación geográfica, no tenemos otro remedio que estar á bien con Francia y con Inglaterra que son nuestras vecinas, ya que la distancia que de Alemania nos separa nos hace imperceptible el trato con ésta.

Una ópera nueva del maestro Magcagni

Según parece, y en buena hora lo digamos, los dioses mayores del teatro lírico italiano, llamémosles así, han conseguido sustraerse gracias al divino arte musical, á la tremenda pesadilla de la guerra que á todos nos embarga.

En efecto, después del éxito de «Rondine», la ópera de Puccini estrenada hace pocos días en Montecarlo, es Mascagni, el autor de la gloriosa «Cavallería rusticana», quien dará en breve á conocer su última creación desde el escenario del gran teatro Costanzi, de esta capital.

«Lodoletta», que traducido al castellano significa «Pequeña alondra», es el título de esta nueva hermana de «Cavallería», y bien cabe afirmar que su gestación constituye un «record» de rapidez, ya que constando de tres actos y, por cierto, nada breves, ha sido escrita é instrumentada en cien días tan sólo.

El libreto es un idilio frágil concebido por el poeta Joaquín Forzano. La acción se supone en Holanda, entre las jóvenes «chicas» y los niños, que calzan los ruidosos zuequitos. Pero el episodio final nos traslada á París, á sus grandes bulevares, la última noche del año, á mitad del siglo último y en el reinado de Napoleón III.

Lodoletta es el nombre de una pobre huérfana, recogida por Antonio, un generoso aldeano, que la prohibió la vio criarse sana y hermosa y adora en ella. Tan bella es Lodoletta, que Giannotto, un gallardo campesino de veinte años, se enamora de ella locamente. Lodoletta desconoce aún los misteriosos estremecimientos de la pasión. Su alma es todavía niña, gustá de los juegos infantiles, de las historietas de las princesas hechizadas, de los cuentos de hadas.

En la fiesta del cumpleaños de Lodoletta todos se desviven por agasajarla. Los niños han aprendido una serenata para festejar á su amiga; Giannotto la dedica un obsequio galante. El único que nada puede ofrecerla, porque nada tiene, es el desventurado Antonio, cuyas desdichas le hacen prorumpir en amargas lamentaciones.

En aquellos momentos de tribulación del pobre manco llega á su presencia, acompañado de una pandilla de allegres amigos, el pintor Flamme, un artista parisense desterrado por razones políticas. Flamme tiene de la vista por la misera choza de Antonio y se extasia ante una virgen colocada en una hornacina.

—¿Quiere usted venderme esa virgen?—interroga el pintor.—Me gusta y pagaré por ella lo que usted me pida.

Antonio rechaza la tentadora proposición; considera un crimen vender aquella imagen sagrada. Entonces Flamme le ofrece una moneda de oro á cambio de que le permita copiar la efigie, y Antonio acepta encantado, porque ve en aquella moneda de oro la posibilidad de ofrecer un obsequio á Lodoletta; un par de zuecos rojos que constituyen la ilusión de la muchacha.

Antonio corre en busca de los zuecos, mientras el pintor se ausenta para volver más tarde á hacer la copia de la virgen.

De ídulas partes acude inmensa muchedumbre de campesinos para felicitar á Lodoletta y organizar una fiesta en su honor en la cual cantan y bailan.

Lodoletta es dichosa con sus zuequitos flamantes.

—Pero tengo otro regalo para ti—dice súbitamente Antonio—, un regalo debido á la bondad infinita del Todopoderoso: el árbol de melocotones de nuestra huerta ha florecido de repente!

La muchacha pide á su padre adoptivo que trepe al árbol y tome una rama florida. Antonio se apresura á complacerla; pero lo hace con tan mala fortuna, que el tronco se parte y el pobre mozo cae pasadamente en tierra.

Interrumpense las danzas, cesan los cantos y la pena y la tristeza invaden el ambiente.

Antonio, moribundo, es llevado al hospital por unos aldeanos, y Lodoletta queda sumida en la más triste soledad, llorando la desgracia de su padre adoptivo. Pero no se da cuenta exacta de la terrible desventura que sobre ella se cierne.

Es de noche. Flamme vuelve para recoger la virgen y hacer la copia en su estudio, y al ver á la niña gemiendo en el umbral de su casucha, la interroga. Luego, enterado de su desventura, la prodiga frases de consuelo.

Reñida, sin fuerzas ya la muchacha, acaba por dormirse sobre el pecho del artista, suavemente mecida por la cálida brisa de aquella noche primaveral.

El segundo acto se desarrolla en una casita de campo alquilada por Flamme á corta distancia de la misera morada de Lodoletta. Antonio ha muerto; mas la situación de Lodoletta no ha variado. La niña continúa viviendo en su choza y trabaja para ganarse el sustento. Pasa largas horas al lado del pintor, que le ha cobrado afecto y no puede vivir lejos de ella. Los muchachos se creen unidos por un sentimiento fraternal; pero, sin darse cuenta, ha ido brotando en sus corazones la esencia del amor. Comienzan las mutmiraciones del pueblo. Las madres prohíben á sus hijas traspasar el umbral de la casa de Lodoletta, y entretanto, bajo las ventanillas de la casa de Flamme, envidiado y odiado por los mozos de la aldea, llenan el espacio frecuentemente con coplas amanzadoras.

Preséntase Giannotto, el fiel enamorado de la muchacha, para hacer una tentativa más en la conquista del corazón de Lodoletta. Pero todo en vano. Sus importaciones desesperadas, sus lágrimas no conmueven á Lodoletta. El infornutado pretendiente, deshecho, dice iracundo á la muchacha:—Algún día le verá burlada y despreciada de todos. Flamme, después de hacerle su amante, te abandonará.

Lodoletta queda avergonzada, anegada los ojos en lágrimas, y al volver Flamme le pide con frases intensamente dramáticas que abandone el pueblo, que se vaya muy lejos.

El pintor, comprendiendo al fin su ardorosa pasión por Lodoletta, acaba por acceder á sus deseos y parte de su lado.

En el tercer acto, Flamme, indultado por el emperador, ha regresado á París. Allí le hallamos entre un grupo de amigos y amigos allegres. Pero el corazón del artista está ausente, en la casita aquella de Holanda. Se quedó con Lodoletta. El joven pintor hálese invadido de una profunda tristeza. Los cánticos ensalzando el nuevo año le aburren y le enojan.

—¿Tú no eres Flamme, aquel Flamme de otro tiempo; eres la imagen del año que va á morir—dicen sus amigos entre chanzas.

Flamme no quiere oírles; niegase á acompañarles y coje á encerrarse en su casa con su inmensa pena, y cruzando el jardín voy al otro lado de la tapia el clamor de los bulevares ardiendo en fiestas. Entre las densas tinieblas de la noche y mientras la nieve empieza á caer en copiosos copos, ve dibujarse incierta la silueta de una mujer. Es Lodoletta, que caminando pensosamente día tras día, semana tras semana, llega de su aldea remota en busca de Flamme. La infeliz, rendida, famélica, ha alcanzado, por fin, la meta de su amorosa peregrinación. Caen de hitojo ante la casa de su amado y besa, apasionada, el umbral de la puerta. Anonadada por los sufrimientos, en el纤维 del delirio amoroso, se desploma en el suelo sin pronunciar palabra. La nieve se va amontonando sobre su misero cuerpo mientras los cánticos de la orgía del bulevar llenan el espacio.

Flamme saje de su casa; ve dos zuequitos encarnados, y duda si está soñando. Pero no; son los zuequitos de Lodoletta. Se arrodilla ante ella sobre la capa de nieve; descubre un brazo demacrado, flácido, y al ver el rostro de Lodoletta ya no duda. En un arranque de apasionado frenesí estrecha fuertemente el frágil cuerpo, rígido: «Lodoletta, Lodoletta mía! ¡Quiero morir contigo!» A angustioso grito de Flamme contestan las crivales copias de los que se divierten en el buquevar, cerrando cruelmente el dramático poema de Forzano.

En cuanto á la partitura, los pocos afortunados que han obtenido sus primicias afirman que en ella sorprenden particularmente la pasmosa sencillez de los medios de expresión musical y la frescura y lozanía de la inspiración que han permitido á Mascagni trazar con rasgos conmovedores la interesante figura de Lodoletta sobre un fondo de turbias voluptuosidades y de alegría desordenada.

El estreno de «Lodoletta», del que daré cuenta oportunamente, por telegramo, se verificará, según anticipo, dentro de breves días.

Roma, 20 de Abril de 1917.

EL ESTRENO

Roma 2 (6,20 tarde).

En el teatro Costanzi se ha verificado el estreno de «Lodoletta», la ópera nueva de Mascagni.

El éxito ha sido completo y la ejecución excelente.

El músico y sus intérpretes fueron objeto de grandísimas ovaciones.

TEDESCHI.

(De «El Imparcial», de Madrid.)

FIESTAS DE MAYO

Nada sabemos ni oficial ni oficiosamente, pero se dijo ayer que la Retreta industrial se verificará hoy, á las nueve de la noche, y por la carrera anunciada.

EXPEDICION A LA ALBUFERA Y DEHESA

He aquí las bases para la excursión organizada por la Junta valenciana de Turismo, de acuerdo con la de Ferias y Festejos, que se verificará el próximo miércoles 9 del actual:

- 1.ª Podrán tomar parte en ella las señoras y caballeros, extranjeros ó nacionales, que lo deseen, solicitando verbalmente ó por escrito la inscripción como excursionista, en la casa social de la Junta organizadora, plaza del Pocha Liern (antes Manises), número 6, antes de las nueve de la noche del lunes día 7.
- 2.ª Al inscribirse se abonarán 12 pesetas por inscripción, recibiendo una contraseña, numerada, que dará derecho al desayuno, comida y transporte por tierra y durante el paseo por la Albufera de la persona que se presente.
- 3.ª Los excursionistas, excepto aquellos que qujerán utilizar á distinta hora su carné, que particularmente deberán hallarse á las seis de la mañana en punto en la Glorieta, frente á la vieja fábrica de Tabacos, donde les esperará la Junta de Turismo.
- 4.ª La excursión saldrá inmediatamente por el camino de Nazaret, en dirección á la playa del mismo nombre, donde varios pescadores tjarán una «bolichá» en presencia de los expedicionarios, los que después se desayunarán en un chafet allí próximo.
- 5.ª Marcharán luego á Pinedo y al Salar en los mismos vehículos que á la salida, y embarcarán en este último punto, para recoger el «Lluent», desembarcar luego en la «Mala del fancy» y dirigirse en los carruajes, á través de la Dehesa, á la Casa Forestal, donde se servirá la comida, por un reputado fondista de la ciudad.
- 6.ª En momento oportuno darán tres breves conferencias los señores don Eduardo Bosca, director de la colección paleontológica; Don Genaro Mira, ingeniero-jefe de la Segunda División Hidrológica Forestal, y el presidente de la Junta de Turismo, sobre la fauna y flora de la Dehesa y Albufera, importancia de esta zona y porvenir que Valencia puede esperar de ella.
- 7.ª La excursión de regreso se verificará al anochecer, por Pinedo y Monteolivete.

FERIA MUESTRARIO

La Unión Gremial está ultimando todos los detalles necesarios para que se inaugure la Feria Muestrario el día anunciado, sin demora.

Hoy han sido muchísimos los señores inscritos para concurrir al Mercado de Muestras, que han acudido á las oficinas de Unión Gremial, segundo piso del Ateneo Mercantil, á liquidar el pago de los locales que han adquirido, y precisa que los que no lo hayan efectuado, se apresuren á ello, al objeto de facilitar los trabajos del Comité.

Para el acto de la inauguración, se ha invitado al señor director general de Comercio, quien, seguramente, acudirá dadas las noticias que respecto del particular tenemos, á no mediar dificultades de momento, que pudieran impedirlo en las actuales difíciles circunstancias.

También ha sido invitado el Ayuntamiento para que asista oficialmente á dicho acto.

Nos es grato poder participar á los lectores que ha recibido el Comité un telegrama del ministro de Fomento, en el que manifiesta haber oñitado al ingeniero de la segunda división de ferrocarriles, á fin de que practique gestiones cerca de la Compañía de los del Norte, para que sean rebajadas las tarifas de viajeros durante los días en que se celebren los festejos, conforme se solicitó por dicho Comité.

Operarios

constructores de carros en madera se necesitan.

José Vila, Frente al Muelle, 33, Grao.

La fiesta de la Flor

Sabrosa lección de los obreros al Gobernador

«Señor Director de El Pueblo.»

Muy señor nuestro: Con fecha de anteyer recibimos un besalamano del señor Gobernador, rogándonos que atendiéramos una petición de la Junta de Damas contra la Tuberculosis, la cual no era otra que prestásemos nuestra ayuda á la Fiesta de la Flor; y como si no fuera lo suficiente que esta clase de fiestas estuviera en pugna con el modo de sentir de la clase obrera, bastaría la represión puesta en práctica por el señor Gobernador, clausurando centros obreros y encarcelando trabajadores injustamente para que no atendiéramos ningún ruego de esta índole, es por lo que hemos creído oportuno darle la contestación que adjuntamente le remitimos por sí cree oportuno darle publicidad.

Gracias anticipadas por el favor.—A. Vélez, el secretario, Román Gascuña.

«Excmo. Sr.:

En nuestro poder su besalamano rogando á esta entidad atienda la petición de la Junta provincial contra la Tuberculosis, y en nombre de la sociedad he de exponerle lo siguiente:

Los obreros no creemos que tengan eficacia alguna los trabajos que esa Junta lleva á cabo para combatir esa terrible enfermedad llamada tuberculosis, por la sencilla razón de que la referida enfermedad no es más que la fiel expresión del actual estado social; y mientras haya una clase adinerada que gasta en lo superfluo tanto ó más que lo que necesita la clase obrera para cubrir las más apremiantes necesidades, es inútil pensar en dominar el mal. Los dispensarios y sanatorios, por todos es sabido lo poco que pueden hacer. No se bastan, aunque se dupliquen ó triplican, para atender á esa gran legión de típicos que de día en día va en aumento. Bien podemos decir que estos centros de curación son impotentes para atacar el mal, y son impotentes porque acuden á los efectos, pero en cambio las causas quedan latentes, cuando lo que debía hacerse es buscar el origen, el por qué de esa enfermedad, y cortar de raíz. Sólo así se haría un gran servicio á la humanidad.

¿Que cuáles son las causas? Es indiscutible que estriban en la falta de higiene que se nota en las viviendas de los trabajadores, en donde tenemos que vivir amontonados por el alto precio de los alquileres y en la insubrididad de fábricas y talleres y en la falta de una alimentación abundante y nutritiva. Y si esto es cierto, si es irrefutablemente verdad que las causas tienen por base lo que dejamos escrito, y ya está reconocido por la ciencia, ¿se pondrá remedio? No; y decimos rotundamente que no, porque para ello, para disponer el obrero de casas higiénicas con un precio de alquiler al alcance de nuestros jornales, como igualmente para que las fábricas y talleres reúnan «las condiciones de salubridad indispensables», es necesario que la clase capitalista, los patronos, sacrifiquen parte de sus capitales en esas mejoras, y estamos persuadidos que no lo harán, porque prefieren su capital más que la salud de los trabajadores.

Y con respecto á la alimentación no hay que hablar, pues de sobra sabe el señor Gobernador que los artículos de más penuria necesidad hanse convertido en objeto de lujo para la clase oprimida y, en consecuencia de ello, cuando intentamos quejarnos, no encuentra V. E. más solución que el enviar la policía á nuestros domicilios y sin más respetos ni consideraciones meternos en la cárcel.

He ahí, señor Gobernador, expuesto á grandes rasgos el por qué, no ya esta sociedad, sino la masa obrera en general, ve con indiferencia esa clase de fiestas que, más que un acto de caridad, no son más que diversiones para que puedan expansionarse los que nunca han sentido hambre de pan y justicia.

Por lo tanto, la sociedad que tengo el honor de presidir, no titubearía un solo momento en prestar su ayuda siempre que se tratase de atacar el mal en su origen, lamentando no poder prestar nuestra modesta cooperación en el presente caso.

Lo que le comunicamos para su conocimiento y efectos consiguientes.

Viva V. E. muchos años.

Valencia 4 de Mayo de 1917.—A. Vélez; el secretario, Román Gascuña.

EL «ANTONIO FERRER» EMBARRANCADO

En la Delegación de la Trasmediterránea recibíose ayer la noticia, comunicada por la Dirección desde Barcelona, de que el vapor «Antonio Ferrer», de la matrícula de Valencia y perteneciente á dicha compañía, está embarrancado en la costa portuguesa, frente á Viana do Castelo.

Lo ocurrido fué que al buque se le había abierto una importante vía de agua, y su capitán, Honorato Bonet, dispuso que embarrancara para evitar mayores males.

La tripulación se salvó.

El «Antonio Ferrer», salió el 28 de Vagencia por Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Gijón y Bilbao.

La carga que tomó en nuestra ciudad era en su mayor parte de arroz. Llevaba, además, vino, foza, jabón, cal, cemento y otras mercancías.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.—5 pesetas Boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospecto detallado en I. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Olympia - PALACIO - HOY SABADO, HOY.-COLOSAL PROGRAMA del cinematografo Compuesto por

Exito grandioso de 13



Sangre de Normando EL COCHE NÚM. 13 La hija del ajusticiado

Georget, falso doctor

El peligro amarillo

Los crímenes de la banda de Tong Foo

Serie de 16 episodios, es sin duda la más grande y más sensacional de las series que se han producido hasta la fecha

Es una historia policíaca llena de aventuras y crímenes combinados con un drama social moderno. ALI SINGH, cabecilla de la banda de malhechores conocida con el nombre de Tong Foo, trama apoderarse de grandes riquezas y derribar a todos los gobiernos establecidos.

Errol Manning, de la policía secreta, se enfrenta a los planes siniestros del monstruo amarillo y logra acabar con los bandidos.

Son especialmente dignas de atención, las escenas en los «cabarets» y las recepciones, en las cuales las artistas visten los últimos figurines de la moda.

Es en resumen y sobre todo, una gigantesca lucha de la astucia oriental contra la organización de la policía secreta, en la que se producen magníficas escenas de amor, intrigas y aventuras.

ESTRENO LUNES PRÓXIMO TEATRO LÍRICO PALACIO DE PROYECCIONES

ACCION REPUBLICANA CASINO EL PORVENIR Asamblea magna

Se convoca a todos los ciudadanos que estén inscritos en el Censo del Partido de Unión Republicana de este distrito, a una Asamblea que se celebrará hoy sábado, a las 9.30 de la noche, para tratar asuntos de trascendental interés.

TEATROS PRINCIPAL Beneficio de la señora Piana

Como hormigas Los ojos de la...

El matrimonio Antonia Piana-Emilio Díaz, estuvo delicioso, singularmente ella, que tiene más papel. Y como cuando pasan rábanos...

Nuestra felicitación a la beneficiada. S. A. ESLAVA

Como hormigas

Ayer se estrenó la comedia de Linares Rivas «Como hormigas», coincidiendo el estreno con el del teatro Principal.

En Estelva alcanzó una esmeradísima interpretación, siendo muy aplaudidos los varios elementos de la compañía que dirige la señora Cobeña.

Camisera LA ESTRELLA BAJADA SAN FRANCISCO (junto al café Sultán)

Último: modelos en corbatas y canis de todos géneros. Especialidad en los encargos a medida. ALAS fantesía, 2 pesetas.

Noticias varias

Ayer mañana, con las formalidades de costumbre, tomaron posesión de sus cargos los directores de los centros benéficos en la siguiente forma:

Del Hospital, D. José Albiñana, saliendo el señor Marco Bori.

De la Misericordia, el señor Flores, saliendo el señor Jiménez de Bentosa.

De la Beneficencia el señor Noguera, saliendo el señor Dionís.

Se han firmado los siguientes nombramientos de maestros interinos:

De Rosell, don Francisco López; de Herbes, don Ezequiel Lucas; de Valencia (calle de Guillen de Castro), don José R. Herbero y don Gines González; y don Ricardo Díaz de Rabago, y doña Elisa Gil, y de Burriana, doña Purificación Fabregat.

Para la concesión de los títulos de maestra se han remitido a la Superioridad 28 expedientes de doña María de la Concepción Leat Ros, doña Trinidad Ascensi Martínez, doña Remedios Pina Gilabert, doña María de la Salud Martínez González, doña Vicenta Valls Carrasco y doña María Vera Antón.

El Gobernador dijo ayer que se habían dado las órdenes oportunas para destruir 23 obras hechas ilegalmente en el Valle de Cáncer, que sirven para la sustracción de aguas para el riego.

A fin de que la orden sea cumplimentada, se ha reconcentrado la guardia civil de la línea.

VICE-CONSULAT DE RUSSIE A VALENCE.—Par une nouvelle disposition du Gouvernement provisoire de Russie, le terme accordé aux insumés à la loi militaire, pour être amnistiés, à été prolongé jusqu'au 15/23 Mai courant.

Il s'agit, pour les intéressés, de retourner en Russie des maintenant. Si quelqu'un d'entre eux était retenu en route par des circonstances imprévues et indépendantes de sa volonté, il n'aurait qu'à s'adresser au Consulat de Russie le plus proche pour faire constater ce cas de force majeure et se faire délivrer un certificat qui mettrait à couvert sa responsabilité.

La División Hidráulica del Júcar ha devuelto al Gobierno civil, informado, el expediente promovido por don Bautista Borja Rodríguez, vecino de Catarroja, para acortar, con destino al cultivo del arroz, 700 hanegadas en la partida de Bases Fondas.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Mariano Moradillo, 3299,33 pesetas; señor administrador principal de Correos, pesetas 1.267,18; don Juan Barquero, 1.172,86; señor administrador del penal de San Miguel, 1.196,79; don Joaquín Cerdá, 24.750,34; doña Consuelo Argüelles, 2.964; don Juan A. Carrera, 111,15; don Carlos Vinales, 37,05; don Baldomero March, 164,66; don Ignacio Níguez, 162,19; don Diego Mendo, 65,86; don

Francisco Martínez, 164,66; don Mariano Bosch, 59,28; don Gustavo Landrón, 27,60; señor jefe de la sección de Telégrafos, 166,32; don Francisco Julián, 326,16; señor administrador de la Aduana, 532,05; señor jefe de Telégrafos, 795,35; don Justo Moratal, pesetas 1.026,60; don Eduardo Pastor, 2.826,14; señor representante de la Tabacajera, 8,702; Ayuntamiento de Valencia, 4,264; y Caja de Depósitos, 15,000.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. SALON NOVEDADES ¡Gran éxito! LA BODA DEL HOSTALER

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos.

INDUSTRIALES.—Defenderéis vuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y vajillas puros que vende la S. A. España.—Barcelona.—Importación directa.

TOS.—Elixir Gomenol Climent. ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

Gran surtido en sombreros de paja y jips, a precios económicos. Requeni, Guerrero y (antes Calabazas).

La farmacia Climent se ha trasladado a la misma calle de Peris y Vajero, núm. 26.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Conferencia En el Ateneo Científico

Esta tarde, a las seis y media de la misma, Emilio Gasco Conteje habará sobre la proyectada formación de una escuela taurina, diciendo cosas muy substanciosas sobre los manejos, Andalucía, el periodismo y la madre de Dios.

CUESTIONES OBRERAS: JOYEROS Y PLATEROS.—Se convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, esta tarde, a las seis de la misma, en nuestro local social.

Siendo de gran interés los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia.—El secretario, L. Varvaró.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria mañana, a las diez y media de la misma, para tratar asuntos de interés por lo que se ruega a los compañeros la más puntual asistencia.—El secretario, Román Gascaña.

UNION DE DEPENDIENTES DE COMERCIO DEL PUERTO.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las dos y media de la tarde, en su domicilio social, aldo del Casino «El Faro», para dar cuenta de las gestiones que ha realizado la comisión facultada para unimos a Dependencia Mercantil y Unión de Valencia. Ruega esta directiva que asistan todos cuantos dependientes ansien la unión y compañerismo con los demás, sean socios o no.

PINTORES MURALES.—Este Sindicato celebrará junta general mañana, a las diez de la misma, en el Centro Obrero, calle de los Angeles, 8, 1.ª.—La comisión.

OBROEROS CARRETEROS Y TRAJINEROS.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las cuatro y media de la tarde, para tratar sobre el aumento de jornal y otros asuntos de gran interés para esta sociedad. Compañeros, si queréis cobrar 22,50, no faltéis a la junta.—La directiva.

AL GREMIO DE CORTADORES.—Compañeros: Nosotros, que estamos sujetos al trabajo y a la esclavitud del patrono, tenemos que buscar un medio para garantizar nuestra vida y nuestros intereses; dicha vida y dicho interés se pueden salvar con la unión que es la madre del bienestar.

Obroeros: ahora vivimos todos aislados y nos estamos perjudicando, y al mismo tiempo haciéndonos todo el daño que podemos; y de todo esto el patrono burgués se burla. Hemos de buscar la Unión, y esto se obtiene por medio de una sociedad. Tenemos sociedad y la hemos abandonado, sin fijarnos el perjuicio que nos tenía que causar.

Si hubiésemos tenido sociedad, no hubiese ocurrido un caso el día 28 del pasado en una fábrica que no la citamos por no ser tiempo oportuno éste.

Luchemos todos para librarnos de los abusos del patrono, que ya es hora que tengamos la libertad del trabajo.

Gremio de Cortadores de calzado, acudid mañana a la Casa del Pueblo, a las diez; ¡no faltemos a tan sagrado deber!—Los cortadores de la vida de Araña y sobriano.

BARBEROS EN TIENDA O PORTAL.—Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, en su casa social, Pelliceros, 4, principal, obsequiando a las señoras que asistan con bonitos regalos de periferia.

UNION ULTRAMARINA COLONIAL DE DEPENDIENTES.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las tres de la tarde, para tratar de asuntos de sumo interés para la clase y aprobación de la reforma del reglamento.

Si necesita usted el SELLO YER no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad a que se lo despa-che de darle cualquier SUSTITUTO ó IMITACIÓN, razón por la que en algunos casos no le darán el único y legíti-mo SELLO YER, y si otro cualquiera, cuyos efectos serán ineficaces y no procurarán á usted el alivio que necesita. Pida, exija usted siempre el SELLO YER que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLORES REUMATICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUE-LAS y de OIDOS y toda clase de dolores nerviosos. Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas. DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Gran regalo Liquidación de calzado Lo Inconcebible - San Vicente, 109 y 111 Veinticinco por ciento más barato que en fábrica. Por cada cien pares se regalan veinticinco pesetas. Todo comprador será obsequiado con un número del 1 al 100 para optar a la terminación de la suerte gorda del 1.º de Junio próximo.

TAUROMAQUIA La corrida de mañana En su totalidad fueron retirados ayer tan de en las oficinas de la plaza de Toros, los encargos que tenía hechos la empresa para la corrida de toros que ha de celebrarse el próximo domingo, lidiándose seis magníficos toros de la muy acreditada ganadería del duque de Veragua, siendo los encargados de despacharlos los atamados jefes Julián Sáiz, Saleri II, y el mejicano Juan Silveí.

Vichy Catalán Aguas minero-medicinales, neutrales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVAS BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Puerto Entrados el día 4: Vapor español Cabo Peñas, de Hijos de Nogués, con cargo general, de Bilbao. Vapor español «Cabo Sacrañi», de Hijos de Nogués, con cargo general, de Bilbao. Vapor español «Jorge Juan», de la Trasméditerránea, con cargo general y pasaje, de Barcelona. Vapor español «Santa Ana», de Sucesores de Basterrechea, con tránsito, de Barcelona. Laid «Sagrada Familia», de Barcelona, con cargo general. Laid «Joven Pacos», de Barcelona, con cargo general. Laid «Blasco Ibáñez», de la pesca, con su equipo. Laid «Elvira», de Cete, con bocoyes vacíos. Laid «Joven Pepe», de La Nouvelle, con lastre. Laid «Juan», de Cete, con bocoyes vacíos. Laid «Manuel Cerveró», de La Nouvelle, con lastre. Laid «Conde del Serrallo», de La Nouvelle, con lastre. Salidos el día 4: Vapor español «C. Somis», de la Trasméditerránea, para Bilbao, con cargo general. Vapor «Jorge Juan», de la Trasméditerránea, para Barcelona, con cargo general y pasaje. Vapor español «Cabo Peñas», de Hijos de Nogués, para Barcelona, con cargo general. Vapor español «Cabo Sacrañi», de Hijos de Nogués, para Barcelona, con cargo general. Vapor español «Santa Ana», de Sucesores de Basterrechea, para Sevilla, con cargo general. Vapor inglés «Gibel Habit», para Gibraltar, y escalas, con cargo general. Laid «V. del Castillo», para Cullera, con lastre. Laid «Genoveva», para Port Vendres, con cargo general. Pallebot, «Dajmanin», para Cete, con cargo general. Laid «Blasco Ibáñez», para Burriana, con lastre. Goleta italiana, «S. Andrea M.», para Génova, con bocoyes vjno. Laid «Nuestra Señora de los Angeles», para Cullera, con lastre.

Teatro Lirico PALACIO DE PROYECCIONES Programa para hoy Exito extraordinario de la comedia DOMADOR DE CORAZONES 3 partes Estreno de la sensacional película VENGANZA DE LA TIERRA 3 partes GEORGET Y EL TESORO Cómica. Gran risa SESION CONTINUA DE 5 A 12'30 EL LUNES, ESTRENO de EL PELIGRO AMARILLO Los crímenes de la banda de Tong-Foo Película en 16 episodios LO MAS SENSACIONAL QUE SE HA EDITADO

HOY - PROGRAMA EXTRAORDINARIO - HOY Exito colosal de las notables películas PACTO JURADO 2.000 metros, 3 partes y un prólogo EL EMPLEADO NUM. 3 2 partes, 1.000 metros Completarán sesión otras novedades. Lunes, gran acontecimiento, estreno del prime y segundo episodios del colosal arauto policíaco, en 12 series Los misterios del Gran Hotel

TEATRO : PRINCIPAL HOY SABADO A las 6'30 de la tarde: REPETICIÓN DEL BENEFICIO DE ANTONIA PLANA COMO HORMIGAS LOS OJOS DE LUTO Por la noche, a las 10: ESTRENO El palacio de la marquesa GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA 150 representaciones seguidas en el teatro Infanta Isabel, de Madrid. Cine El Cid HOY último día del diez y once EPISODIOS de JUDEX 10 EL CORAZON DE BLANCA 11 ONDINA Y SIRENA MANANA, último episodio PERDON DE AMOR.

Teatro : Apolo PALACIO DEL CINE Hoy sábado Exito = Exito = Exito del primero y segundo episodios (cuatro partes), de la sensacional y enigmática película LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS 16 episodios, 16.-20.000 metros Ultimos dias de la famosa RONDALLA ARAGONESA Horas en que tomará parte la rondalla: A las 7'30 tarde y 11'30 noche. Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche. PRECIOS = = = POPULARES

SALON NOVEDADES A las 6'30, 9'30 y 11: Els novensans grandioso éxito de La boda del hostaler (segunda parte de «Els novensans») PRESERVATIVOS!! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, dirigirse a LA INLEGAL, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escasez.

COMPANIA DEL TEATRO ESPAÑOL DE MADRID Ultimos días. - Función extraordinaria para hoy. Por la noche, a las 10 en punto: BENEFICIO DE CARMEN COBENA Locura de amor Mañana, variadas FUNCIONES EXTRAORDINARIAS, a las 6 tarde y 10 noche. El lunes, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA, con dos funciones MONSTRUO, a beneficio del público. Cine Sorolla A petición del público se proyectará hoy por última vez la hermosa película UN RAYO DE SOL 3 partes Exito = Exito = Exito de la extraordinaria película, en cuatro partes, titulada CORAZON QUE GUIA Completará el programa una película cómica. SALON : CINE : ROMEA Colosal éxito del séptimo y octavo episodios de LIBERTAD! (por POLO) cuyos títulos son: 7.º EL SACRIFICIO DE LIBERTAD 2 partes 8.º ALAS CORTADAS Completará el programa, la película de gran risa JOSE, PROFESOR DE AVIACION Sesiones de 4 tarde a 12'30 noche Lunes: MADAME TAILLIEN, por Lyda Borelli.

ESLAVA COMPANIA DEL TEATRO ESPAÑOL DE MADRID Ultimos días. - Función extraordinaria para hoy. Por la noche, a las 10 en punto: BENEFICIO DE CARMEN COBENA Locura de amor Mañana, variadas FUNCIONES EXTRAORDINARIAS, a las 6 tarde y 10 noche. El lunes, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA, con dos funciones MONSTRUO, a beneficio del público. Cine Sorolla A petición del público se proyectará hoy por última vez la hermosa película UN RAYO DE SOL 3 partes Exito = Exito = Exito de la extraordinaria película, en cuatro partes, titulada CORAZON QUE GUIA Completará el programa una película cómica. SALON : CINE : ROMEA Colosal éxito del séptimo y octavo episodios de LIBERTAD! (por POLO) cuyos títulos son: 7.º EL SACRIFICIO DE LIBERTAD 2 partes 8.º ALAS CORTADAS Completará el programa, la película de gran risa JOSE, PROFESOR DE AVIACION Sesiones de 4 tarde a 12'30 noche Lunes: MADAME TAILLIEN, por Lyda Borelli.

AVISO INTERESANTE El Drach d'Or (esquina a la calle de Centelles) A las señoras en particular y al público en general: En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones a medida y a precios inverosímiles. PRONTITUD ELEGANCIA ECONOMIA VISITAD LA CASA Y OS CONVENCEREIS San Vicente, 163 (esquina a la calle de Centelles) Gran regalo Si queréis hacer un buen regalo para las Amaras y Amparitos, visitad al representante de las mejores fábricas de Palma de Mallorca, que vive Poeta Querol, número 12, entre el que y encontraréis un grandioso surtido en portamonedas de plata, para señora, señorita y caballero. También hace cambios y composturas. BAÑOS DEL TURIA CARNICEROS, 14 (junto a las Escuelas Pías) Queda abierto al público este acreditado establecimiento. - Médico director, D. Aniano Gómez Ferrer. - Consulta gratis.

TEATRO : PRINCIPAL HOY SABADO A las 6'30 de la tarde: REPETICIÓN DEL BENEFICIO DE ANTONIA PLANA COMO HORMIGAS LOS OJOS DE LUTO Por la noche, a las 10: ESTRENO El palacio de la marquesa GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA 150 representaciones seguidas en el teatro Infanta Isabel, de Madrid. Cine El Cid HOY último día del diez y once EPISODIOS de JUDEX 10 EL CORAZON DE BLANCA 11 ONDINA Y SIRENA MANANA, último episodio PERDON DE AMOR.

COMPANIA DEL TEATRO ESPAÑOL DE MADRID Ultimos días. - Función extraordinaria para hoy. Por la noche, a las 10 en punto: BENEFICIO DE CARMEN COBENA Locura de amor Mañana, variadas FUNCIONES EXTRAORDINARIAS, a las 6 tarde y 10 noche. El lunes, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA, con dos funciones MONSTRUO, a beneficio del público. Cine Sorolla A petición del público se proyectará hoy por última vez la hermosa película UN RAYO DE SOL 3 partes Exito = Exito = Exito de la extraordinaria película, en cuatro partes, titulada CORAZON QUE GUIA Completará el programa una película cómica. SALON : CINE : ROMEA Colosal éxito del séptimo y octavo episodios de LIBERTAD! (por POLO) cuyos títulos son: 7.º EL SACRIFICIO DE LIBERTAD 2 partes 8.º ALAS CORTADAS Completará el programa, la película de gran risa JOSE, PROFESOR DE AVIACION Sesiones de 4 tarde a 12'30 noche Lunes: MADAME TAILLIEN, por Lyda Borelli.

AVISO INTERESANTE El Drach d'Or (esquina a la calle de Centelles) A las señoras en particular y al público en general: En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones a medida y a precios inverosímiles. PRONTITUD ELEGANCIA ECONOMIA VISITAD LA CASA Y OS CONVENCEREIS San Vicente, 163 (esquina a la calle de Centelles) Gran regalo Si queréis hacer un buen regalo para las Amaras y Amparitos, visitad al representante de las mejores fábricas de Palma de Mallorca, que vive Poeta Querol, número 12, entre el que y encontraréis un grandioso surtido en portamonedas de plata, para señora, señorita y caballero. También hace cambios y composturas. BAÑOS DEL TURIA CARNICEROS, 14 (junto a las Escuelas Pías) Queda abierto al público este acreditado establecimiento. - Médico director, D. Aniano Gómez Ferrer. - Consulta gratis. ZAPATERIA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS PERIS Y VALERO, 36

La guerra europea

DE CASTELLÓN

Castellón 3, 11 noche.

CONSTITUCION DE LA DIPUTACION.

NO PODEMOS PAGAR.—ALCALDE

QUE DIMITE.

Se ha constituido la Diputación resultando elegidos por 12 votos contra siete en blanco; presidente Manuel Jiménez, reverentísimo; Manuel Mingarro, conservador; y Joaquín Gómez, cantista.

Vicepresidente de la comisión provincial, Benjamín González, reverentísimo; directores del Hospital, Manuel Mingarro; Beneficencia, Francisco Gómez Cortés, reverentísimo.

El jefe de los cantistas, Aicart, ha dejado de asistir. Al discursar sobre el estado apurado de la Diputación, el cantista Norberto Ferrer, ha dirigido ciertas frases insultantes y en público que llenaba el salón, promovió un fenómeno escandaloso, abuchándole y viéndose precisado a sentarse.

A la salida se escucharon silbidos. Al tomar posesión el presidente el público le recibió con demostraciones de agrado.

En Beñá, al llegar el recaudador de contribuciones se celebró una manifestación de protesta, llevando un cartel que decía: «No podemos pagar.» Que se vayan.

El alcalde repugló los ánimos, ofreciendo que se marcharían.

Onda.—Ha dimitido el alcalde Felipe Aguiló, debido a los últimos sucesos.

YAREZA.

Cargamentos de trigo.—De Instrucción.

El director general de Comercio ha manifestado que ha llegado, sin novedad, a Buenos Aires el vapor «Vizcarquín», que en unión del «Carlota», que se halla en aquel puerto, conducirán cargamento de trigo para España.

Franco Rodríguez dijo hoy a los periodistas: «Mañana, en el tren expreso, saldrá don Alfonso para Sevilla.

El acompañaremos el señor Royo Villanova y yo.

El domingo presidirá, seguramente, la inauguración del Congreso de Ciencias y la clausura del de Agricultura.

Regresará don Alfonso el domingo por la noche, acompañándole yo.

El señor Royo y Villanova se quedará allí unos días.

He visitado la Residencia de estudiantes, el Museo de Historia Natural, el Laboratorio, el local de la Junta de ampliación de estudios, las Escuelas de Artes y Oficios, Artes Industriales y Artes Gráficas.»

En la Presidencia.—Asuntos barceloneses.

García Prieto, al regresar de Pajacio, recibió la visita de Villanueva, Alba y Miranda.

Conferenció extensamente con los dos primeros, enviando recado a los periodistas para que no espesasen, pues ninguna noticia tenía que comunicarse.

Ha llegado a Madrid esta mañana el gobernador civil de Barcelona, Morote.

Nos ha dicho que trató a la corteja ya reducida de diversos asuntos particulares, y de paso hablará con el Gobierno sobre asuntos de interés para aquella provincia.

También han llegado a Madrid el alcalde de Barcelona, el presidente del Fomento Nacional y el secretario de la Cámara de Comercio, para visitar a García Prieto y pedirle resolución algunos asuntos benéficos para la protección a la industria barcelonesa.

Las Cortes.—Nombramiento.—Elogios a la Argentina.

«A B C» teme que no se lleve a cabo la apertura de Cortes, primero porque es difícil la provisión de la presidencia del Senado y luego porque los elementos antineutralistas provocarán un debate sobre política internacional, y esto puede acarrear un conflicto grave al Gobierno.

«Hay, pues, muchas probabilidades de que no se abran las Cortes.»

Ha sido nombrado director de la Academia de caballería el coronel Cristóbal Romero.

La Correspondencia de España, «El Liberal» y «El País» elogian la conducta observada por la República Argentina en el caso del vapor «Monte Protegido», diciendo que es una lección que debiéramos aprovechar nosotros.

El precio de la carne.—Un artículo comentado.—Impresiones.

El alcalde ha manifestado a los periodistas que había conseguido alguna disminución en el precio de la carne de cerdo.

Para la baja de la otra clase de carne se pondrá de acuerdo con el Gobierno, a fin de que procure que vengan el mayor número de reses posibles a Madrid.

«La Epoca» dice que al Gobierno le costaría fuzgar si las Cortes deben ser abiertas, y si abiertas, pueden constituir ó no un peligro.

«Parece natural que el Gobierno, dada la forma en que se desarrolló la crisis pasada, algo que aconseje no abrirlos, el señor García Prieto debe aquilatarlo, y nosotros como conservadores atendible la rectificación de su propósito.»

«El mismo periódico dice, contestando a la Acción.»

«Hemos emitido acerca del discurso del señor Maura el criterio que nos ha parecido y esperamos la amenaza de «La Acción» de promover campañas personales contra los señores conservadores, advirtiéndole que no quedarían sin contestación.»

«Recogiendo los comentarios de «El Debate», que ve coincidencias entre las afirmaciones

de Vázquez de Melja y Maura, dice que desde el mitin del teatro de la Zarzuela Maura ha rectificado su criterio.

En los círculos políticos se han comentado las entrevistas de Villanueva y Alba, con García Prieto.

Ejías, y el artículo de «La Epoca», hacen pensar que no habrá por ahora reunión de Cortes.

Las subsistencias

A última hora de la tarde recibió Burejá a los periodistas, haciéndoles extensas declaraciones sobre el problema de las subsistencias.

Asegura que hay en Madrid existencia suficiente de patatas.

Sus trabajos tienden ahora al abaratamiento de este artículo y del azúcar.

Toros

MADRID

Joselito y Belmonte

Gran expectación por la corrida de hoy. El ganado es de Santa Coloma, y se espera mucho de la peja de los seis bichos.

En la plaza un heno.

Primero.—«Aveljato», cárdeno, gordo y torredor.

Lo sujeta Joselito con unas verónicas, algunas ceñidas de verdad. (Aplausos.)

Se aplaude un quite de Belmonte y otro del hermano del galvo.

Toma «Aveljato» cinco varas por una caída y dos caballos para el arrastre.

Joselito se encuentra con que el bicho no ve bien del derecho. Realiza una faena de puro añojo y con la ayuda del peonaje.

Entrando desde lejos, un pinchazo; otro, arrojando el brazo. (Pitos.) Sigue el auxilio del peonaje, y hay un desarme. Entrando de mala manera cobra una estocada, que resulta bien colocada. (División de opiniones.)

Segundo.—«Rondeño», negro.

Belmonte desiste de lancearlo, por no reunir condiciones el bicho, pero hace un quite colosal. (Ovación.) También se aplaude otro de José.

El animal recibe cuatro picotazos, por dos tumbos y dos jamelgos muertos.

Moretito de Valencia cava dos pares de banderillas superiores. (Grandes aplausos.)

Belmonte comienza la faena, y recibe un golpe en el ojo. Sufre varias cojadas. Después de varios pases, media estocada desprendida y descabeza a la tercera. (Silencio.)

Tercero.—«Tabacos», negro. Joselito le obsequia con unas verónicas, dos de ellas caje superior. (Ovación.)

En quites está valiente y adornado.

Los varilargos pincan el cuerpo del animal cuatro veces, caen una y mueren dos peoncos.

Joselito coloca dos buenos pares de banderillas. (Muchas palmas.) Cierra el tercio Cuco.

Joselito coge luego los avíos y da un pase por alto y otro natural, soberbio. El toro está nervioso y se revuelve, pero el diestro está valiente y hace la faena entre pitones, cogiendo los cuernos y haciendo mil monerías. Entrando bien, una estocada entera, algo desprendida, que mata. (Gran ovación y algunos espectadores piden la oreja, que no se concede.)

Cuarto.—«Quinquero». Hay unas verónicas ceñidas de Belmonte.

Total en el primer tercio: cuatro varas, un tumbó y fallecimiento de un caballo.

Belmonte realiza la faena con la izquierda. Sale perseguido y muy oportuno en un capotazo Joselito. El diestro está valiente, pero sin lucimiento. La faena es laboriosa y pesada. Un pinchazo hondo, una estocada baja y atravesada. (Pitos.) Otro pinchazo, media estocada, arrecha la pila y suena un aviso. Seis intentos de descabello, media estocada, segundo aviso y por fin descabeza. (Bronca general.)

El quinto, castaño y buen mozo y con dos pitones respetables.

Joselito da buenos lances, escuchando palmas.

Camero es ovacionado en un soberbio puzayo.

Hay cuatro varas, por dos caídas y un caballo.

Joselito y Belmonte son muy aplaudidos en quites, haciéndolos valientes y artísticos.

Coge los paños José, y tras brevísimas preparaciones deja un par caído, cambiando los terrenos.

El bicho está quedadote.

Un par de dentro afuera, colosal, y otro espantoso, cambiando los terrenos. (Grandes ovaciones.)

Con la muñeta toro por naturales admirables, valiente, arrojándose luego y tocando los cuernos.

Agradado a un pitón le da un pase estupefaciente.

Larga un pinchazo superior.

Nueva y colosal faena, prodigando los adornos y flores.

Luego una gran estocada, encumándose. (Ovación de las grandes.)

Sexto.—«Barrero», cárdeno, grande, bien armado.

Cinco varas, cuatro caídas y dos caballos. El bicho está descompuesto.

Rusia luchará hasta la victoria

Los ingleses penetran en la línea de Hindenburg

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Hubo gran actividad en la artillería. Al Noroeste de Reims y Champagne realizamos nuevos avances.

En el bosque y monte de Cerny fue rechazado con granadas de mano un ataque enemigo contra uno de nuestros pequeños puestos.

A la izquierda del Mosa hubo dos golpes de mano contra las líneas enemigas, uno en Hombre Muerto y otro en el bosque de Avoucourt, que permitieron hacer prisioneros.

Al Oeste de Hombre Muerto detuvimos una tentativa enemiga.

En Lorena hubo encuentros de patrullas hacia Ambermosin y Donievre.

La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Aviación.

El día 3, nuestros pilotos derribaron cinco aviones alemanes.

Confirmase que tres aparatos enemigos indicados como gravemente averiados en los combates del día 2 fueron derribados.

Un avión alemán lanzó anoche a las diez y media varias bombas en la región de Cunkérke, sin causar víctimas ni daños materiales.

China contra Alemania

Pekín.—El Gobierno se ha declarado unánimemente a favor de una inmediata declaración de guerra a Alemania.

El Gobierno griego

París.—Por tercera vez desde hace 19 meses, el rey de Grecia ha formado Gobierno favorable a la Entente.

Los periódicos ven con indiferencia la desaparición del Gabinete Lambros, que sólo existía nominalmente.

Dicen que Zaimis reemplaza a Lambros por la exclusiva voluntad del rey.

Los ministros aliados se han negado a cooperar a la formación del Gobierno.

Añaden que el Gobierno de Zaimis sólo servirá de pantalla al rey, que espera ganar el Peloponeso, considerando por lo mismo el cambio como una torpe manobra.

El Brasil a la guerra

Río Janeiro.—Créese que el Congreso votará la guerra durante la interinidad en el Ministerio de Negocios del ex subsecretario Sanzo Santos, bien conocido por sus ideas agridiosas.

Baden en estado de sitio

Zurich.—El Ducado de Baden ha sido declarado en estado de sitio, por estar comprendido en la zona de los ejércitos aliados.

Un discurso de Clemenceau

Berna.—La sesión de apertura del Parlamento interajado, se ha verificado, bajo la presidencia de Clemenceau.

Este pronunció un discurso saludó a los delegados, diciendo que todos queremos que nuestros pueblos permanezcan intangibles; que Europa la nueva, con Rusia, sean quienes lleven el estandarte del destino.

Actualmente se acerca la hora fría de las resoluciones. No nos falta más que querer y hacer.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Frente de Trentino.

La acción de nuestra artillería fue especialmente violenta en Passibio, valle del Astico y valle de Travignato.

El adversario atacó a nuestras tropas empleando gases asfixiantes.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Los ingleses penetran en la línea de Hindenburg.—Varios centenares de prisioneros alemanes.

Londres (oficial).—Durante toda la jornada de ayer hubo un violentísimo combate al Oeste de Leuauy y Norte de Fresney, a 6 kilómetros de Metz.

Al Este de Vimy, el enemigo ha hecho entrar en fuego importantes reservas, tanto de hombres como de material de artillería.

Los contraataques se suceden con gran frecuencia en toda la extensión del frente de batalla.

Nuestro fuego de artillería y ametralladoras causa sangrientas bajas a los alemanes, no sólo en los contraataques, sino cuando se agrupan a retaguardia de la línea de combate.

A pesar de la encarnizada resistencia de los enemigos, nuestras tropas han penetrado esta mañana en un sector de la línea de Hindenburg.

Se ha registrado por varios contraataques un nuevo avance en las cercanías de Cherisy, a ambos lados de la carretera de Arras y Combray y orilla derecha de Scarpe, donde de ciertas posiciones enemigas, defendidas con gran energía, pasan constantemente de unas manos a otras.

En estos momentos se encuentran estas posiciones en poder nuestro.

En el ala izquierda del campo de batalla nuestras tropas se han apoderado de la localidad de Fresnoy y en las posiciones enemigas del Sur y Norte del pueblo, sobre un frente de tres kilómetros.

Hemos puesto el pie, además, en el sistema de trincheras alemanas del Norte de Oppy (A).

En otros puntos del frente ha habido también un avance de nuestras tropas.

La batalla continúa.

del antiguo edificio haya causado la disminución de la parte de Rusia en la lucha común con todos los aliados; muy al contrario, la voluntad nacional de llevar la guerra mundial hasta la victoria decisiva, se ha acentuado todavía gracias a este sentimiento de responsabilidad que incumbe hoy a todos juntos y a cada uno en particular.

Esta tendencia ha llegado a ser todavía más activa por el hecho mismo de que se encuentra concentrada sobre la tarea inmediata y que importa tanto a todo el mundo, de rechazar al enemigo que ha invadido el territorio de nuestra patria.

Queda entendido, y este documento lo dice expresamente, que el Gobierno provisional, salvaguardando los derechos adquiridos por su patria, será estrictamente respetuoso con los tratados firmados con los aliados de Rusia.

Firmemente convencido del fin victorioso de la guerra actual, en perfecto acuerdo con sus aliados, el Gobierno provisional está completamente seguro que los problemas propuestos por esta guerra serán resueltos en el sentido de la creación de una base estable para una paz duradera y que penetrada de tendencias idénticas, las democracias aliadas encontrarán el medio de obtener garantías y sanciones necesarias para prevenir en el porvenir conflictos sangrientos.

Entrega de dos destructores.—El nuevo embajador ruso en Madrid.

París.—Por acuerdo del Gobierno francés, el ministro de Marina ha ordenado al comandante jefe de la escuadra entregue al Gobierno de Salónica dos destructores griegos, que tendrán la oficialidad y tripulaciones griegas, y asegurarán las comunicaciones entre el Gobierno provisional y las islas que están bajo su autoridad.

El nuevo embajador ruso en Madrid, Polovtsov, ha apurado su salida de Petrogrado por razones de salud.

Un enorme alud cayó sobre un tren.

Berna.—Un enorme alud de nieve, desprendido de la montaña Davos, cayó sobre un tren de viajeros que se dirigía a dicha ciudad.

El tren quedó partido en dos partes. Los últimos vagones fueron lanzados a cincuenta metros de distancia.

La vía y el resto del tren, quedaron sepultados bajo el hogo de nieve, que alcanzaba doce metros de altura.

Audieron los bomberos y vecinos y soldados alemanes internados, consiguiendo salvar a los viajeros.

Resultaron nueve muertos y dieciséis heridos.

Empréstito temporal de mil millones.

Nueva York.—Wilson ha aprobado el empréstito temporal de mil millones de francos anuales para Francia.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Frente rumano.—El enemigo, apoyado por la artillería, atacó una altura a 15 kilómetros al Sudoeste de Okna, que ocupaban nuestras tropas, siendo rechazado.

Frente Caucásico.—Debiles intentos enemigos de tomar la ofensiva, fueron fuertemente rechazados hacia Masryk.

Nuestras tropas ocuparon una isla en el río Dja.

Un submarino alemán hundido

Marsella.—Un submarino torpedero transportador «Arcadja».

Intentó torpedear después a un buque a la deriva de alto porte, pero éste atacó al sumergido, hundiendo.

El asalto de Arleux por los canadienses.

París.—El corresponsal del «Times» de Londres en el cuartel general, oyó de un oficial canadiense informaciones detalladas sobre la toma de Arleux.

La línea del pueblo estaba fuertemente defendida por las ambradas. Desde el Norte de Arleux salen tres sucesivos y hundidos caminos, de los cuales cada uno estaba fortificado para la defensa y defendido tenazmente.

El terreno delante del pueblo es ondulado y el ataque fué efectuado longitudinalmente a lo largo de dos bajas colinas y cuevas de modo que las tropas en la derecha y las de la izquierda no podían verse.

El pueblo de Arleux estaba lleno de ametralladoras, mientras que una inclinación corre hacia la altura de Fresno, que el enemigo pudo barrer con el fuego de sus ametralladoras. Por esta razón, todas las condiciones eran muy favorables para la defensa, pero el ataque canadiense era irresistible.

El centro y el ala derecha vencieron los obstáculos sucesivos y penetraron en el pueblo, donde se desarrollaron encarnizadas luchas, la mayor parte de ellas, cuerpo a cuerpo.

En el tiempo en que se limpiaba el pueblo, las tropas de la izquierda avanzaron, y todo el terreno con el pueblo y sus caminos hundidos caían en nuestro poder.

El corresponsal del «Daily Telegraph» dice que el día 1 de Mayo transcurrió con calma a lo largo de nuestro frente, en el que se refiere a la infantería, aunque la actividad de la artillería fué importante.

Ayer y hoy, los objetivos principales del enemigo, eran Arleux, tomado por los canadienses, y Guemappe, que cayó en poder de los escoceses y que el enemigo intentó recuperar en violentos y repetidos contraataques.

El enemigo se encuentra todavía en la trinchera, en la parte Oeste de Guemappe, en donde se entablaron duros combates durante varios días desde la gran batalla.

El corresponsal, describiendo estos contraataques, dice que los alemanes descubrieron grandes masas de hombres en el valle de Guemappe, lanzando una lluvia de obuses sobre el pueblo, y luego avanzaron las tropas para luchar alrededor del espón de la altura, en la que los montañeses defendían su línea.

La línea escocesa luchó tenazmente, pero se vió obligada a retroceder algo ante el empuje de las tropas bávaras.

Recientes informes sobre la reconquista de Guemappe son sin embargo, falsos, puesto que el enemigo no ha puesto más el pie en esta localidad, tanto más cuanto que los pequeños grupos de montañeses que ocupan los puntos avanzados en el pueblo no fueron nunca desalojados de ellos.

Más tarde el fuego fué aislado por el fuego de artillería y la línea de nuevo montañeses, que avanzaba, rechazó de nuevo al enemigo. Esta vez, los bávaros pudieron apreciar que habían sido derrotados, retirándose en completo desorden y dejando tras sí gran número de muertos y heridos.

La destrucción de Reims

París.—Ayer, a las dos y media de la tarde empezó a arder el Ayuntamiento de Reims, a consecuencia del bombardeo enemigo.

Además, 50 cajas inmediatas han sido igualmente destruidas.

La Cámara de Comercio española al Gobierno de España.

París.—El Comité director de la Cámara de Comercio Española, en París, bajo la presidencia de Mr. Botella, ha votado y dirigido al Gobierno de España la siguiente resolución:

«Considerando por la situación geográfica de España, sus necesidades y aspiraciones en su radio de acción inmediato a las potencias occidentales, no debe quedar aislada y separada de éstas, sin riesgo de ver su vida política y económica estrejarse contra las mayores dificultades;

Obligada, por otra parte, a reconocer que los imperios contrarios, sin respeto a la neutralidad estricta de nuestra nación, sin agradecimiento a la hospitalidad que concedimos a sus nacionales, tratan a España como a un enemigo, esperamos que el Gobierno tomará las medidas necesarias para mantener la tranquilidad interior del país, a fin de evitar la intromisión de la influencia extranjera en su política y obtener una satisfacción, así como a los daños causados a los ciudadanos y al comercio español, esta Cámara espera que la opinión pública, impresionada ante la gravedad de las circunstancias presentes, se adherirá a esta manifestación, a fin de que el Gobierno pueda contar con el apoyo de la nación para defender con energía la vida y los intereses españoles, y, sobre todo, el honor de la bandera sagrada de la patria.

Comunicado oficial inglés

Londres.—La aldea de Fresnoy y las posiciones que capturamos al Norte y Sudeste de dicho punto fueron sometidas a duros contraataques enemigos, siendo rechazados. Manteniéndonos íntegras las posiciones.

En las inmediaciones de Bullecourt se lucha con violencia.

Al Este de dicha aldea, el enemigo dió un violento contraataque.

Capturamos diez alemanes.

Continuamos progresando al Norte de San Quintin.

Destroyer inglés hundido

Londres.—El Almirantazgo anuncia que el día 2, un destructor inglés del tipo antiguo chocó en el Canal con una mina y se hundió, ahogándose un oficial y 71 marineros.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Durante el día, mediante una brillante operación, nos apoderamos del pueblo de Craone y de varios puntos de apoyo al Este y Norte de dicha localidad.

El número de prisioneros asciende a 150. En la región del Noroeste de Reims, después de viva preparación de artillería, emprendimos un ataque, asaltando y apoderándonos de las primeras líneas alemanas en un frente de cuatro kilómetros.

Hicimos 600 prisioneros, incluso ocho oficiales.

En Champagne, la lucha ha sido violenta, en toda la región Sur y Suroeste de Mourmoulers.

Nada que señalar en el resto del frente.

DE ESPAÑA

En Estado.—El claustro universitario.

El ministro de Estado nos ha dicho esta tarde que habían salido de los puertos ingleses, donde se alojaban detenidos, todos los vapores españoles.

De los buques llegados a España, figuran seis de la Trasmediterránea, que conducen 15.000 toneladas de carbón.

«El Gobierno, ha dicho luego», tiene interés en ir a las Cortes, para obtener de ellas la necesaria confirmación.»

Por último, manifestó que había conferenciado con el embajador de Francia.

Patrióticas declaraciones de Sánchez Toca.

Sánchez Toca ha declarado respecto a la guerra, que aunque España mantenga la neutralidad, no debe ocultar sus simpatías hacia los aliados, cuya amistad debemos mantener y fomentar.

Dice que ha protestado contra los torpederos.

Estima una torpeza no haber efectuado la venta de parte de nuestra flota mercante, porque se opuso Alemania, la que tanto daño nos ha causado.

Entonces aconsejó al Gobierno se incautara de algunos barcos alemanes anclados en nuestros puertos.

Preguntado acerca del Gobierno de García Prieto ha dicho:

«Dentro de un mes hablaremos.

En las Cortes no tendrá mayor importancia porque Romanones no se mira con buenos ojos.

En un ataque que se parece bien que en las Cortes se trate de la cuestión internacional.

Se plantea la cuestión de los torpederos, no cree haya cinco personas que los defiendan.

<

Vida Municipal

Presidida por el Alcalde se reunió ayer mañana la Junta Municipal de Asociados. A las once declaró abierta la sesión el señor Curra, presidiéndose a la constitución de la Junta y pronunciando el Alcalde breves palabras de salutación a los asociados...

Artistas valencianos.

Eduardo Perlá

Desde hace días se encuentra entre nosotros el regreso de Sud América, donde ha permanecido largos años este aplaudido autor valenciano y distinguido actor. Entre los proyectos del teatro goza nuestro paisano de una envidiable reputación...

Sucesos

BUSCANDO ALBERGUE.

Antonio Domingo, italiano, abrió un boquete en la pared del corral de una alquería del traste quinto de la carrera de Melilla, fracturando una puerta penetró en la casa...

ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Trabajando en un taller de la calle de Salvador Giner, Carmen Salafont Escorihuela, sufrió quemaduras de primero y segundo grados, en ambos brazos.

En el Hospital fué curado Silvestre Gorris Bastián, que trabajando en una fábrica de productos químicos, fué arrojado por el volante de una máquina, resultando con grave conmoción cerebral.

ACCIDENTES.

Segundina Malabuy, de 16 años, se produjo con un plato una herida con cogajo, en el segundo espacio interdigital de la mano izquierda.

Francisco Vendrell Pastor, de siete años, se fracturó el pie derecho, á consecuencia de una caída.

CIRCULOS Y SOCIEDADES.

DEPENDENCIA MERCANTIL.—Esta sociedad celebrará hoy, por la noche, junta general á las diez, y á las once, Asamblea de cooperativa.

A todos les interesa la asistencia por ser muy importantes los asuntos á resolver.

EL MICALET.—Se convoca á junta general ordinaria por segunda convocatoria para esta noche, á las nueve.

MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO.

Celebrará junta general extraordinaria esta noche, á las nueve y media.

CASINO RECREATIVO (Camino de Algirós).—Celebrará baile familiar mañana, de nueve de la noche á una de la madrugada, amenizado por una notable banda de música.

DEPENDENCIA VALENTINA.—Celebrará mañana domingo, de nueve á 12,30 de la noche, baile familiar, amenizado por una brillante orquesta en su domicilio social, Comedias, 31.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA (Encarnación, 3).—Este centro celebrará baile mañana domingo, de diez de la noche á una de la madrugada.

Para entrar en el salón es preciso la presentación del pase del presente mes.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA.—Celebrará baile familiar mañana, de diez á una de la madrugada, en su domicilio social, Cuarte, 38, 2.º

La comisión de recreo está organizando los alicientes referentes á la fiesta de la flor, para que resulte más amena.

LAS GERMANIAS.—Celebrará baile mañana, de nueve de la noche á una de la madrugada, amenizado por una banda de música.

PUBLICACIONES

«NUEVO MUNDO»

Sarrau y Venizelos, en Salónica; En santa calma, por P. Nieva y Ramírez; «Amalfuertes»

por Cejador; Retratos de actualidad; El problema del libro, por Verdugo; Rimas, Montorio; El homo élmovible, por Luque y Roblejo...

Espectáculos

Teatro Principal. A las 6:30: Como hormigas Los ojos de In... A las 10: El palacio de la marquesa (estreno). Teatro Apolo. Sesión continua de cine de 5:30 tarde á 12:30 noche. Rondalla aragonesa. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4:30 tarde á 12:30 noche. Teatro Eslava. Beneficio de Carmen Cobeña.—A las 10: Locura de amor. Teatro Marí. Por la tarde á las 6:30 y por la noche á las 10: Cine y variedades. Adela Lulú. 5 atracciones. Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5 tarde á 12:30 noche. Teatro Lírico. Sesión continua de cine de 5 tarde á 12:30 noche. Salón Novedades. A las 6:30, 9:30 y 11:30: Els novensans y La boda del hostaler. Cine Roma. Sesión continua de cine de 5:30 tarde á 12:30 noche. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 5:30 tarde á 12:30 noche.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.479,12 pesetas. Inspección veterinaria, 182,93. Peaje, 37. Extraordinarios, 258,38. Total, 3.957,43.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 4 Mayo.—3 tarde.

Categoría K. (Tormentosa). Rápidamente se ha desbordado sobre la Península una nueva borrasca, procedente de las latitudes, que ha creado un área isobárica uniforme alrededor de 760 milímetros. Los vientos soplan débiles ó en calma y de variada dirección.

Se acentúa, pues, el régimen tormentoso que ha venido imperando estos días, al que parecía iba á poner término la reacción barométrica observada ayer.

Más datos de lluvia de los días 1, 2 y 3: Agres (Verdecho), 36,6 milímetros; Albalá, 32,2; Albalá (Cipreret), 24; Alberique, 6,3; Alcaira, 14,4; Alcoy, 18,5; Aljara de Algimia, 5,3; Almenara (Casa Blanca), 5; Amposta (M. Figarot), 15,2; Ayelo de Majet (V. S. José), 9,4; Barçheta, 14; Benicàsim (F. L. C.), 5,5; Benitach, 16; Benigànim, 6,4; Burriana, 6,2; Bruseo (Pantano de), 7,5; Carlet, 16,4; Castellón (F. S.), 7,5; Castellón de Rugat, 10; Cocentaina, 10; Cheste, 5; Faura, 9,7; Fuente la Higuera (Torre Tallada), 12,5; Gandía, 13,5; Gorga, 7; Guaduasar, 11,3; Játiva, 5,2; Onda, 8,6; Onda (La Lijona), 7,4; Onteniente (Colegio), 22,2; Onteniente, 21,6; Onteniente (Santa Rosa), 15,3; Palomera (Cuenca), 13,9; Pego, 51,1; Poyo (Llano de), 6; Puebla de Vallbona, 6,2; Ribarroja (M. de Escoto), 8; Roquetas (O. del Ebro), 11,7; La Roda, 9,7; Santa Magdalena de Púmpis, 2,4; Santo Espirito, 7,8; Siete Aguas, 6; Torreblanca, 6,8; Vilafranca del Cid, 10,9. De hoy en Valencia (F. A.), 7.—Jimeno.

Noticias teatrales

PRINCIPAL. Hoy sábado, en la matiné de las seis treinta, se repetirá el programa del beneficio de la eminente actriz Antonia Piana, representándose nuevamente «Como hormigas», de Linares Rivas, y «Los ojos de Inés», de los hermanos Quintero. Por la noche se estrenará la graciosísima obra «El paquero de la marquesa», que fué uno de los mayores éxitos de esta compañía en el teatro Infanta Isabel, de Madrid, donde la representaron más de 150 noches seguidas.

OLYMPIA. Al creciente y ruidoso éxito que esta afortunada empresa viene obteniendo con la exhibición de la monumental tercera jornada de «El coche núm. 13», titulada LA HIJA DEL JUSTICIAO, hoy que añadir el conseguido ayer VIERNES GRAN MODA. La sala se vio totalmente ocupada por distinguido y selecto público, que continúa cogiendo como merece la incomparable ciudad peñeta.

No obstante contar con el extraordinario de «El coche», se estrenó en las mencionadas sesiones de ayer una maravillosa cinta de la marca Nordisk, titulada SANGRE DE NORMANDO, intenso drama en tres partes, que interpretan de una manera magistral los principales artistas de la importante casa, obteniendo en ella un ruidoso triunfo el genial Psiander. El público siguió altamente satisfecho del programa, que se repetirá en las sesiones de hoy, juntamente con GEORGE FALSO DOCTOR, cómica graciosísima, estrenada también con excelente acogida.

TEATRO MARTÍ. Cada día es más favorecido este elegante teatro. En el actú hoy con éxito extraordinario, por cuya causa ha sido prorrogada la incomparable y bella bailarina «Mikova». También comparten con esta notable artista las bellas canzonetistas, que son en todas las sesiones muy aplaudidas, Rosalida y Alí Wagner y los acróbatas Trío Balje. Hoy debuta la notable pareja de baile Sánchez Díaz, que vienen precedidos de gran fama.

APOLO. Ayer, día de moda selecta, se celebró en este aristocrático coliseo el estreno del 1.º y 2.º episodios de la sensacional película «La máscara de los dientes blancos», que sin duda alguna, es la mejor obra cinematográfica de series que se ha impresionado hasta el día; cuya película está interpretada por los mismos artistas de «Los misterios de New-York».

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay sillas, banquetas, escarpadores, lámparas, puertas de cristales, socaladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

GANGA

Se vende por dejar el local, una buena estantería, escarpador, depósitos, máquina registradora. Todo en el mejor estado y propio para toda clase de establecimiento. Razón: San Vicente, 93, tienda.

Columnas

de hierro fundido de 23 centímetros, diámetro, 4,35 metros altura, plato superior de 50 centímetros de lado, peso de una, 700 kilogramos. Vendo diez. Precio económico. Pueden verse. Cuenca, V F, Valencia.

Duchillos de hierro

de 11'60 metros, vendo 8 muy baratos. También tengo vigas armadas para vender. Pueden verse. Cuenca, V F, Valencia.

Máquina de vapor

Sistema primitiva, 8 caballos nominales, 16 efectos. Completamente nueva, vendo barata. Pueden verse. Cuenca, V F, Valencia.

Tenéis callos,

ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Callicida Veloz» del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches ni remedios secretos). Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Contat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

Oficiales plateros

se necesitan, pagando buen jornal. También algunos aprendices. Razón: Platería de Manuel Tomás, calle Fie de la Cruz, núm. 2, Valencia.

Venta

de una máquina de recubrir hilo, de todas las medidas, para bobinas de «máquina eléctrica. Razón: Guillén de Castro, 102, bajo. De 4 á 7 de la tarde.

Oficiales

y medias oficiales de modista se desean; trabajo seguido. Razón: 8, 2.º (junto á la plaza de la Merced).

FARMACIA Y LABORATORIO A. GAMIR Calle San Fernando, 34, Valencia PAPELES YHOMAR de fórmula conocida

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc. DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Traspaso Se compran y venden estanterías, mostradores, escarpadores, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada á la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa. Lámparas IRROMPIBLES á 1'60; devolviendo la fundida, á 1'25; lámparas de medio vatio, á 1'75. Depósito de lámparas POPE. Grandes descuentos al por mayor. Calle de Barcelonina, 9, Valencia Doña Antonia Chrivella - Tocóloga con Real Título Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer; partos manicura sistema moderno, masaje general y estético, masaje contra la obesidad; es sorprendente por la rapidez de sus resultados. Belleza del cutis, desaparición de arrugas, pecas, manchas, barros, etc. Procedimientos eléctricos, depilación, baño fétidos adelantos científicos é higiénicos del Instituto de belleza de París. Sólo para señoras. Clínica, Arzobispo Mayor, 16, pral., Valencia.

ESTRECHECES URETRALES PROSTATITIS CISTITIS CATARROS DE LA VEJIGA Se curan con los Costanzi. Únicos que quitan el escorpi y la frecuencia de orinar. Caja 5 y 7 pesetas MALES VENEREOS sean en el hombre ó en la mujer, se curan maravillosamente en pocos días con los Costanzi e inyecciones Costanzi. Frasco 4 y 8 pesetas SIFILIS Adentis, dolores en los huesos, impotencia, manchas, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc., se curan radicalmente con el Reob Costanzi. Frasco 4 y 8 pesetas Los centros de específicos y principales farmacias del mundo venden los medicamentos COSTANZI. Frasco 4 y 8 pesetas Depósito exclusivo, lo propio que para folletos y consultas, dirigirse: Pasaje Escudillers, núm. 3 :: BARCELONA De venta: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 72 y Aurelio Gamir, San Fernando, 34

Compañía Trasmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor TINTORÉ saldrá el día 7 de Mayo, para Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el día 11 de Mayo, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.253

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los SABADOS para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Músel, Santander, Pasajes y Bilbao y los MIERCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios -- Hijos de Nogués -- CALLE SORNI, 2, VALENCIA Y MUELLE DE PONIENTE, GRAO COMPAÑIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Almuñécar, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques Consignatario - José María Maycas - Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 5.044 En Valencia: Cruz Nueva, 6